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Forma Alternativa de Visualizar a Divisao de Um NGmero

O descrito trata da possibilidade de visualizar o processo da divisdo de um
numero em dois outros formatos, estes, tém relagcdo com o procedimento tradicional
de divisdo conhecido no Brasil, mas com seus aspectos particulares.

O processo de divisdo tradicional conhecido no Brasil ndo sera comentado,
este é conhecido dos matematicos nacionais; aproposta do texto vai ser
apresentada por meio de exemplos.

Formato |

3.723

3.700+ 20 + 3

Por motivo de didatica, propde-se a seguinte a denominagao:

e 3.700 = primeiro namero da soma;
e 20 = segundo nimero da soma,
e 3 = terceiro numero da soma.

Calculos

3.700—-11 — 3.689 — 217
17 17

q = 217.

3.700 — (17 -217) = 3.700 — 3.689 = 11.
Resto = 11.

No caso, somamos o resto, 11, com o segundo numero da soma, o 20.

11 + 20 = 31.

Fazendo

31-14 — E — 1
17 17
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q2:1.

31-(17-1) =31 —-17 = 14.
Resto = 14.

No caso, somamos o resto, 14, com o terceiro nUmero da soma, o 3.
14 +3 =17.

Fazendo

Neste formato, somamos os quocientes q;, q,, € q3, para obter o
resultado;q; +q, +q; =217+ 1+ 1 = 2109.

3.723 — 219
17

Formato Il
3.723

Nesse formato, toma-se o numero formado pelos dois algarismos a esquerda,
no caso, o 37.

Calculos

37-3 34

17 17

q1 = 2.

37—-(17-2)=37-34=3.
Resto = 3.

No caso, colocamos o resto, 3, a esquerda do algarismo das dezenas
donumero 3.723, que é o 2, formando assim, o numero 32.

Fazendo
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32-15 17
17 17

q2:1.

32—(17-1)=32-17 = 15.
Resto = 15.

No caso, colocamos o resto, 15, a esquerda do algarismo das unidadesdo
namero 3.723, que € o 3, formando assim, o0 numero 153.

Fazendo

Neste formato, reunimos os quocientesq;, q,, € g3, para obter o resultado,
sendo que o primeiro a esquerda, é o q,, depois vem o q,, a direita, e depois vem o
qs, a direita, teremos: q, g, qs.

d19293 = 219.

3.723 — 219.
17

Formato |

1.512

1.5004+ 10+ 2

Por motivo de didatica,propde-se a seguinte a denominagao:

e 1.500 = primeiro namero da soma;
e 10 = segundo nimero da soma,
e 2 = terceiro numero da soma.

Calculos

1.500—-100 __ 1400
7

g, = 200.

= 200.
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1.500 — (7 -200) = 1.500 — 1.400 = 100.
Resto = 100.

No caso, somamos o resto, 100, com o segundo numero da soma, o 10.

100 + 10 = 110.

Fazendo

110-12 — % — 14
7 7

q2 = 14‘

110 —(7-14) =110 —-98 = 12.
Resto = 12.

No caso, somamos o resto, 12, com o terceiro numero da soma, o 2.
12 + 2 = 14.

Fazendo

Neste formato, somamos os quocientes g, g,, € g3, para obter o resultado;
q1+q; +q3 =200+ 14 + 2 = 216.

1.512 — 216.
7

Formato Il
1.512

Nesse formato, toma-se o numero formado pelos dois algarismos a esquerda,
no caso, o 15.

Calculos

15-1 14

——===2
7 7
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q1:2.

15—-(7-2)=15-14 = 1.
Resto = 1.

No caso, colocamos o resto, 1, a esquerda do algarismo das dezenas do
numero 1.512, que € o 1, formando assim, o numero 11.

Fazendo

11-4 7
- =-=1.
7 7

q2:1.

11-(7-1)=11-7=4.

Resto = 4.

No caso, colocamos o resto, 4, a esquerda do algarismo das unidades do
nuamero 1.512, que é o 2, formando assim, 0 numero 42.

Fazendo
2-e.
7
q3:6.

Neste formato, reunimos os quocientes q,, q,, € g3, para obter o resultado,
sendo que o primeiro a esquerda, é o q,, depois vem o q,, a direita, e depois vem o
qs, a direita, teremos: q; q, q5.-

d1929s = 216.

1.512 — 216.
7

Formato |
5.941
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5900+ 40+ 1
Por motivo de didatica, propde-se a seguinte a denominagao:

e 5.900 = primeiro namero da soma;
e 40 = segundo nuimero da soma,
e 1 =terceiro nimero da soma.

Calculos

5.900-700 — 5.200 — 400
13 13

q, = 400.

5.900 — (13 -400) = 5.900 — 5.200 = 700.
Resto = 700.

No caso, somamos o resto, 700, com o segundo numero da soma, o 40.

700 + 40 = 740.

Fazendo

740-90 — 6_50 — 50
13 13

qz = 50

740 — (13-50) = 740 — 650 = 90.
Resto = 90.

No caso, somamos o resto, 90, com o terceiro nUmero da soma, o 1.
90+ 1 = 91.

Fazendo
9

1
—==17.
13

q3:7.

Neste formato, somamos os quocientes q,, q,, € q3, para obter o resultado;
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5.941 — 457,
13

Formato Il
5.941

Nesse formato, toma-se o numero formado pelos dois algarismos a esquerda,
no caso, o 59.

Calculos

59-7 52
13 13

q: = 4.

50 —-(13:4)=59-52=17.
Resto = 7.

No caso, colocamos o resto, 7, a esquerda do algarismo das dezenas do
numero 5.941, que é o 4, formando assim, o numero 74.

Fazendo
74—-9 _ 65

no_S_yg
13 13

q2=5.

74— (13-5)=74—65=9.

Resto = 9.

No caso, colocamos o resto, 9, a esquerda do algarismo das unidades do
numero 5.941, que € o 1, formando assim, o numero 91.

Fazendo
2o7.
13

qs = 7.
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Neste formato, reunimos os quocientes q;, q,, € g3, para obter o resultado,

sendo que o primeiro a esquerda, € o q,, depois vem 0 q,, a direita, e depois vem o
qs, a direita, teremos: q; q, q5.-

q19293 = 457.
5.941 _ 457,
13

111111

112223

334555
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